

REGGEL

Árjegyzék:

Éves árs	26 K
Féléves árs	14 K
Hónapos árs	1 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feloldó szerkesztés és lapfoglalás:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	4 K
Félévre	2 K
Negyedévre	1 K

Szerkesztőség és kiadóhivatali telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(—) A választ a pápa jegyzékére megszövegezte a bírdalmi gyűlés tizenegy bizottsága, s ennek egész Németország világtörténelmi jelentőségét tulajdonított. A választ ugyanis Németország háborús céljait fogja tartalmazni, — így vélik legalább azok, kik alaposan be vannak avatva a német külpolitikába. A háboru céljai?... Hányszor, az indulat hány variációjával tettük már fel ezt a kérdést. A komoly diplomaták állfoglalásával, a kávéházi beszélgetések vitatkozó okoskodásával s nekikeseredett, elkínzott ajkakkal, kiszáradt torokkal: miért? miért? miért? A német választjegyzék most feltűni készül. Ez lesz az első, igazi felelet. Ugy érezzük, hogy ettől szinte a háboru sorsa függ. Mert jaj nekünk, ha ez a felelet nem nyugtat meg, ha nem csitítja le a kedélyeket. Még nem tört le a harc lendülete, a negyedik évben még tart a frissesség: bizonyosságra a Herma és Riga. De már ez a végső feszültség. Oldják fel lelkünket tehát azzal, hogy e háboruak beszélgetés célját tudják adni. Hogy felvethessük, büszkén és diadalmasan véres fejünket, hadd lássunk mindenek: ezért harcoltunk, ezért véreztünk, ezért pusztultunk. S ha már nem lehetett kitérni előre: érdemes volt!

(+) Hosszantartó forró nyár s a minden átmenet nélkül való esti hűvös időjárás annak a jelei, hogy kemény tél áll előttünk. A tél nehézségeink a leküzdésére már megindultak az intézkedések. Aki csak teheti, már most gondoskodik tüzelőanyagról. A fa és szén ára máris magas. De a tél folyamán bizonyára még magasabbra emelkedik. Tanácsos tehát, ha már most gondoskodunk azok beszerzéséről. A spekulációnak várható támadása ellen már most védekezni kell. A közönségnek téli nuhanemével és lábbelivel való ellátása olyan fontos közérdek, mely minden figyelmet megérdemel. Az intézkedés elmulasztása pedig egyenesen bűn volna. Helyi intézkedés allig ér valamit. A kormány-sak a kötelessége, hogy országosan intézkedjék ebben az ügyben. Késlekedni, habozni nem szabad, mert a spekuláció egy percre sem pihen.

Wekerle programja

A történelmi bemutatkozó ülésen maga Wekerle jelentette ki nyomtatékos, hangsúlyos módon, hogy amiképpen változatlanul maradt az egyes miniszteri állások betöltése, azonképpen változatlanul marad az a program is, amelyet hivatali elődje, Esterházy Mór gróf, a képviselőház június 21-iki ülésén megismertetett. — Rendszer változás tehát nem lesz. Az utirány ugyanazon a sáncra halad, amelyet Esterházy Mór gróf lefektette volt. — Csak az a különbség, hogy míg az ifju, volt miniszterelnök, a kezdetnek ezer nehézségeivel küzdölve, ugyszólván az első állomásig sem ért, addig a kormányzás művészetének minden ága-bogában jártas, gyakorlott Wekerle, gazdaság programmal megrakott vonata, állomásról állomásra haladva, biztosan eljut a kitűzött végcélhoz: az ország minden közintézményének demokratizálásához.

Ezt szinte ösztönyszerűleg érzi mindenki, aki politikával higgadtan foglalkozik és ismeri Wekerle hatalmas alkotó erejét, munkabírását, államférfiúi nagy képességeit, melyekről nem csak hívei szólnak csodálattal, hanem minden ellenfele, maga Tisza István gróf is kénytelen volt a legőszintébb elismerés hangján nyilatkozni.

Nos, Wekerle, az elméleti tudásnak és gyakorlati kivitel módzatainak mestere, minden feltornyosuló nehézségek gazdasági legyőzője, bizonyára nem fog fél-munkát végezni. Erről meg van győződve mindenki s érzi, hogyha ő, ámbár változatlanul vette is át az Esterházy gróf programját, annak nem lesz csupán szolgái végrehajtója, hanem — si duo faciunt idem, non est idem — belevise abba a maga egyéni tapasztalatai és politikai szellemének minden értékes tulajdonságát s ezzel az Esterházy-program nem csak hogy meg marad esonkittatlanul a maga valóságában, hanem — különösen szociális és közgazdasági téren — még ki is bővíti oly gazdag tartalommal, melyet csak Wekerle mindent átfogó tehetsége illeszthet be az alkotandó reformok sorrendjébe.

Igy lesz. És így is van. Homlok térben az ő programja rendjén is a választói jog újalakítása áll legelső helyen s ezt ő keresztül is viszi, ha másképpen nem lehetne, a nemzetre való apellálás

utján is, de azontulra aztán mikor majd ez a kérdés — mely szerint törvényszakadály emelkedik más megvalósítandó célok útjába — el lesz intézve, egész sorozatát vonultatja fel a megalkotandó reformoknak, melyek együttvéve mind a nemzeti megerősödést, a békére való gazdasági átmenet előkészítését, a kulturális haladást, a birtokelosztás egészséges irányba terelését, az államháztartás rendbehozatalát, a háborus sebek gyógyítását és általában a közszellem kívánta szociális berendezkedés nagy művét vannak hivatva megalapozni.

Ilyen dus tartalmu program mellett tehát a magyar politikai közélet — mely a háboru negyedik évében jobbadán már csak a békére való átmenet eshető-égeit mérlegeli — csak megnyugvással bizhatja sorsát arra a férfira, ki a magyar nemzeti megerősödés és anyagi jólét biztosításának s általában a magyar közgazdasági törekvéseknek vitathatatlanul leg-hivatottabb vezérembere.

És a bemutatkozó ülés lefolyásának a közeledő nagy időkhöz méltó komolyságából következtetve, mi hisszük és reméljük is azt, hogy a pártok összessége lényegében csakugyan megnyugvással fogadta Wekerle programját s meg bizik az ő kipróbált alkotó erejében. Legfőlebb részletekben lehetnek majd eltérők a felfogások, de abban minden párt egyértelműen megegyezik, hogy a reformok gyors elkészítése: nemzeti érdek.

**Egy tabulátoros, látható írású
írógép,
egy antik íróasztal, egy feiler,
eladó**

Értekezni a „Merkur“ irodában
Széchenyi-utca 84. szám alatt.

— **Lóárverés.** Értesitem a közönséget, hogy a Csáktornyai ló-kórházban szeptember 15-ikén, a kassz helyi honvéd ló-kórházban szeptember 16-ikán és a körmendi ló-kórházban szeptember 16-ikán reggel 8 órakor lóárverés fog tartani, Miskolcz, 1917 szeptember 12. **Kriszsanovszky József,** polgármester h.

Hathetes karácsonyi szünet az iskolákban.

(A Reggel tudósítójától.) A világító- és fűtőanyagokban beállott nagy hiány változásokat idéz elő az iskolák életében is. — Egyes városokban, mint például Miskolczon is, ahol igen sok és nagy iskola van, rengeteg mennyiségű tüzelőanyagot kell az iskolák céljaira biztosítani és akkor amikor a városok még a lakások fűtésére és főzésére sem képesek eleget tüzelőanyagot beszerezni, a legilletékesebbek ajkairól is elhangzanak ilyenforma kifejezések: „első a család, csak azután jön az iskola.“

Teljesen igazuk van azoknak, akik így beszélnek. Mert igaz az, hogy a mai nehéz időkben kettőzött buzgással kell az iskolák-nak munkálkodni, hogy az ifjuság nevelése esorában ne szenvedjen, de viszont igaz az is, hogy az iskolák nem foszthatják meg a legfontosabb és legszükségesebb tüzelőanyagoktól a családokat. — Erről a kérdéstről tárgyaltak minap a kultuszminisztériumban, amikor atankörületi főigazgatók bevonásával tartott értekezleten arról volt szó, mikor kell a tanítást megkezdeni s miképpen lehet a most beállott iskolai év zavartalan lefolyását biztosítani.

Először az a terv merült föl, hogy az ide tanévet csak októberben kezdik meg, hogy a tanulókat a gazdasági munkálatoknál felhasználhassák. De megállapították, hogy igen kevés tanuló vesz részt a gazdasági munkákban, tehát a tanév elhalasztása e miatt nem volna indokolt. E helyett úgy határoztak, hogy azoknak a tanulóknak, kik szüleiknek segídeknek, hosszabb szünetet adnak. A tanév azonban még sem fog tartani a rendes ideig. A kultuszminisztériumban ugyanis elhatározott dolog, hogy a karácsonyi szünetet, amely eddig tizenegy napig tartott, meghosszabbítják. A karácsonyi szünet december 15-én fog kezdődni és a második félét február 1-én kezdik meg. A karácsonyi szünet tehát hat hétig fog tartani. A hat hét alatt amíg az iskolában a tanítás szünetel, az ország szükséglete szempontjából jelentős mennyiségű világító- és fűtőanyagot takarítanak meg.

Összelrják a szénkészletet Miskolcson.

Szénelosztó bizottság alakult Miskolcson. — Kik jutnak szénhez az új szervezet révén?

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcson is előreveti már kellemetlen árnyékát a szénhiány réme. A közüzemek ellátásánál napról-napra alkalom nyílik látni, hogy a szénhiány nem csak munkafennakadást jelent, de egyenesen megbénítja az üzemet. Amikor tehát a közüzemek és közvilágítások ki-elégítésére is már nagy gondot okoz, fokozott figyelemmel kell lenni arra, hogy a városi lakossági ellátása miképp nyerjen biztositást. Ezt igyekeznek megoldani gróf Serényi Béla kereskedelemügyi miniszternek Miskolcra érkezett nagyfontosságú rendelete, amelyben elrendeli a Miskolc területén lévő összes szénkészletek összeírását, valamint egy, a miskolci közönség ellátását biztositandó szénelosztó bizottság alakítását.

A miniszteri leirat első szakasza igen élénken rámutat arra a bekövetkező veszedelemre, mit előrelátható intézkedésekkel most elhárítani igyekeznek. A rendelet szerint nem lesz lehetséges felmerülő összes igényeket kielégíteni, épp azért arra kell törekedni, hogy a háztartásokhoz szükséges szénidején rendelkezésre álljon és senki másnak rovására kedvezőbb elbírásban ne részesülhessen. Ez okból a rendelet az Országos Szénbizottság hatáskörébe utalja a rendelkezésre álló szénmennyiségek nyilvántartását és elosztását. Ezek keresztülvételére a miniszter felhívta a polgármesteri hivatalt, hogy Miskolcson helyi szénelosztó bizottságot szervezzen.

Krizsanovszky József helyettes polgármester a miniszteri rendelet értelmében már meg is alakította a szénelosztó bizottságot a következőképpen.

A bizottság elnöke dr. Gyömréy Bertalan. Tagjai lettek a társadalom részéről: Gálffy Ignác, Vidáts János, Greutter Antal, dr. Rimóczy József, dr. Silbiger Bertalan, a szakmabeliek részéről: Neumann József, Fodor Manó, Neumann Mór, Deutsch Simon, és Székely Aladár.

A kereskedelemügyi miniszter felhívta a polgármestert, hogy közölje mind a bizottsággal, mind a megközönséggel, hogy a törvényhatóság területén lévő ipari üzemek, katonai intézmények, — nemkülönben a m. kir. csendőrség, valamint a közforgalmu vasúti vállalatok szénellátása nem tartozik a helyi elosztó bizottság hatáskörébe. Tájékoztatni kell a polgármesternek a közönséget arról is, hogy az elosztás területén felmerülő panaszok a jövőben nem a miniszterhez, hanem a törvényhatóság első tisztviselője ut-

ján az Országos Szénelosztó bizottsághoz továbbítandók.

Felhívja végül a miniszter a polgármestert arra is, hogy Miskolcson a város területén lévő magánháztartások, intézetek, iskolák, színházak, kórházak, szállók, kávéházak és vendéglők, tehát a nem ipari, hanem a főzési és fűtési célokra szolgáló tüzelőanyag, nevezetesen a szén, a koksza brikett és a fa, folyó évi szeptember hó 15-iki készleteit állapítsa meg. Ugyan így megállapítandók a város területén elhelyezett hivatalok és intézetek tüzelőanyagkészletei is.

A vonatkozó bejelentések a helyi bizottság útján, az Országos Szénbizottsághoz terjesztendők fel.

**Csúnya nők — szépek
Szép nők — szebbek**

lesznek, ha arcbőrtük, keblük, nyakuk és kezeik finomítására, felfrissítésére és szépítésére állandóan a legfőbbkétesebb bőrápoló szert: a valódi

DIANA
alabástrom-pudert

használgák. Egy kísérlet meggyőzi e szer csodáira illő hatásáról.

Mindenütt kapható!

— Főelárúsióhely: —

Diana Kereskedelmi R.-T.

Budapest, V., Nádor-utca 6.

SPORT.

— **Hadi bajnoki football-mérkőzés.** Az északkerületi hadi bajnokságért folyó küzdelmek első mérkőzése folyó hó 16-án, délután 4 órakor lesz a népkerti sporttelepen, amikor is városunk ez időszerezt egyedül működő és az ideai szezonban sok szép értékű győzelmet arató Munkás Testező Egyesület I-ső csapata a Diósgyőri Vasgyári Testgyakorlók Köre I-ső csapatával mér össze erejét. A mérkőzést igen nagy érdeklődés előzi meg, miután e két csapat legutolsó találkozója 2:2 döntetlen eredménnyel végződött és a győzelemért mindkét csapat játékosai nagy ambícióval, a legjobb és legszebb játék produkálására fognak törekedni. Bíró: Sárossy Lajos, Diósgyőrgyár lesz.

A reformáció 400 éves évfordulója.

(A Reggel tudósítójától.) A tiszáninneni ref. egyházkerület kedden délelőtt 9 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban a reformáció 400 éves évfordulója alkalmából emlékünnepelet tart, a már ismertetett módon, t. i., hogy a kerületi gyűlés tagjai a felső leányiskolából háromnegyed 9 órakor a templomba mennek, hol gyülekezeti és karének után Dr. Tüdös István püspök imádkozik, majd Rohoska József sárospataki teológiai tanár emlék-beszédet tart.

A részletes sorrend a következő:

1. Előének.
2. Fennálló ének.
3. Gyülekezeti ének.
4. Karének a felső leányiskola énekkarától.
5. Alkalmi imádság.
6. Karének a ref. főgimnázium énekkarától.
7. Emlékbeszéd.
8. Hymnusz.
9. Gályarabok éneke.

Megemlítjük, hogy ez alkalomból az egyházkerület a ref. női ifjúregylet javára fog gyűjteni.

HIREK.

— **Kitüntetés.** Dr. Hodobay Sándor, tűzérőhadnagy, az 55. tábori nehéz tüzérezred 4. ütegének parancsnoka, a harcokban mint ütegpáncsnok teljesített kitünő szolgálataiért a német 2. o. vaskeresztet kapta. Dr. Hodobay Sándor városi tanácsnoknak, aki mozgósítás óta szolgál a ebből másfél évet töltött a haretéren, ez már a második kitüntetése.

— **Kitüntetés.** Az olasz fronton folyó nehéz küzdelmekben kitüntette magát Sopp Frigyes mérnök-hadnagy. A hős hadnagy a Signum Laudis kapt a ujjfog a kardokkal és soronkívül főhadnaggyá lépett elő. A kitüntetett tiszt veje Thuróczy Ferenc pénzügyi tanácsos, miskolci lakosnak.

— **Bucu.** Kedves rokonaimnak, ismerőseimnek, barátainak és jóakaróimnak, kikről az idő rövidsége miatt elbuesuzni módomban nem állott, fogadják ezután szívélyes bucsu üdvözlötemet. Rétfalvi Rezső.

— **Dr. Sugár Ignác-alapra** adományozott Gerő Ignác 20 koronát.

— **Nyugtázás.** Austerlitz Sámuel főrabbi ur együletünk céljaira 25 koronát volt szives adományozni, továbbá Erdős Aladár ur és neje Öngyására koszorúmegváltásul néhai Sugár Ignác ur ravatalára 20 koronát juttattak együletünk pénztárához. Gyá-moltjaink nevében is leghálásabb köszönetünket fejezzük ki

a nemeslelkű adományokért. Az izr. nőegylet elnöksége.

— **Németszágból behozható árúk.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy azon árúk teljes jegyzéke (1917 júliusi összeállítás), melyeknek Németszágból behozható, a Kamaránál megtekinté-
ből való behozatala meg van engedélyezve.

— **Az új sorsjegyek.** Hétfőn kezdődött az aláírás az új Vörös Kereszt-sorsjegyekre s meg lehet állapítani, hogy már az első két napon magában a fővárosban majdnem teljesen lejegyezték a kibocsátásra kerülő 1.200.000 darabot. A várható siker abban leli magyarázatát, hogy még nem kerültek piacra nálunk sorsjegyek, amelyeknek olyan kedvező feltételei lettek volna, mint ezeknek a Vörös Kereszt-sorsjegyeknek. Szinte kétségtelen, hogy senki se fogja megkaphatni azt a kötvénymennyiséget, melyet jegyzett s melyet át akart venni. A helybeli pénzintézeteknél szombatig bezárólag még lehet jegyezni.

— **A burgonya maximálása Miskolcson.** Értesitem a közönséget, hogy az O. K. H. elnöke a korai burgonya legmagasabb árát szeptember hó 7-től kezdődőleg métermázsánként 25 koronában állapította meg. Ezen ámban a vasúthoz szállítás költségei is benne foglaltatnak. Újvidék város területét kivéve, ahol ezen árak a piacon történő átvételre értendők. Miskolc, 1917 szeptember hó 5-én. Krizsanovszky József, polgármester h.

— **Milyen árért veszi át a szeszfőzde a szilvát és cefrét?** Értesítjük a Miskolc város területén lévő gyümölcstermelőket, hogy a városi központi szeszfőzde az ide leszállított szilvát és szilvacefrét a m. kir. miniszteriumnak az erre vonatkozó 2946—1917. M. E. számú rendeletében megállapított áron tartozik átvenni. E szerint az őszi szilva ára 33 korona, a nyári szilvát 22 korona, a nyári szilvából készült 3-4 százalékos szesztartalmu cefre 20 korona, az őszi szilvából készült 5 százalékos, vagy ennél nagyobb szesztartalmu cefrét 30 korona. Felhívjuk városunk termelőit, hogy saját érdekükben áll a szilvatermés s leshullott szilva kelő megőrzése annál is inkább, mert a városi szeszfőzde a termelőknek minden leszállított 100 kilogramm szilvacefre után 2 liter kétszer párolt szilvóriumot fog 12 korona ámban (a mai adó mellett) rendelkezésre bocsátani. Felhívjuk termelőinket a vizezéstől való tartózkodásra, mert az átvett cefre szesztartalma átvételkor megállapítatik s a meg nem felelő át nem vétetik s amennyiben ennek összegyűjtésére hordókra volna szükségük, forduljanak a központi szeszfőzde irodájába (Városháza, I. emelet), hol minden egyéb kérdésben is felvilágosítást s támogatást nyerhetnek. Krizsanovszky József, polgármester h.

PAX

Antinicotin

HYGIENIKUS SZIVARKAHÜVELYEK!

Sajnálattal tudatjuk a t. cigarettázó urakkal, hogy minden-nemű anyag roppant megdrágulása folytán kénytelenek voltunk a hüvely dobozának árát egy harmaddal felemelni.

1 KÖNYVECSKE (SODORNI VALÓ) „PAX” CIGARETTAPAPIR ÁRA 20 FILLÉR. PAX VÁLLALAT



Előőrsi csatározások Kerenszki és Kornilov csapatai között.

A polgárháboru egész Oroszországra ki fog terjedni.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, szeptember 14. Hivatalos. Olasz haretér: A Monte San Gabrielle lejtőjén az olaszok harcra erős támadását visszaverték.

Egyébként egyik arcvonalról semmi különös jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, szeptember 14. A nagyfőhadiszállás jelenti: Nyugati haretér: Rupprecht trónörökös hadeserője: Flandriában dél-északi irányban a Heut-houlstierdől és a Lommings-Ypern-esatorna közt Fresenberg-től északra este és korán reggel pergőtűzzé fokozódott. Az angolok nem támadtak. A szeptember tizenkettedikéről tizenharmadikára virradó éjjel württembergi századok az ellenséget egy, a Langemarck-tól északra fekvő erdőrésztől kivették. Számos angol fogtak el. Artoisban és Sti Quentin-től északra több felderítő vállalkozásunk sikerrel járt. Foglyok és zsákmány jutott kezünkre.

A német trónörökös hadeserője: Guignicourtól nyugatra az Aisne mellett westfáliai és hantárohamcsapatok a franciák második vonalába nyomultak, az árok-harcban súlyos veszteséget okoztak az ellenségnek és foglyokkal tértek vissza. A Champagneban s Verdun előtt a tüzértéren harc csak egyes szakaszokban fokozódott nagyobb hevességre.

Keleti haretér: A Keleti-tenger és a Fekete-tenger között nem volt jelentősebb harcok eseménye.

Macedon arcvonal: Az Ochrida-tó körül a helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmester.

Magyar miniszterek Bácsben.

Budapest, szeptember 14. Grätz, Serényi és Mezőssy miniszterek ma este Bécsbe utaznak, hol a közös gazd. tárgyalásokon fognak részt venni. Wekerle miniszterelnök is Bécsbe készül Hadik és Földes miniszterekkel.

Készül a választójogi törvény.

Budapest, szeptember 14. Válasznyi Vilmos választójogi miniszter a választójogi törvény elkészítésére maga mellé vette Vertán Endre képviselőt, Erdély viszonyainak kitűnő ismerőjét.

Az olaszok kiűrtették Janinát.

Luganó, szeptember 14. A Secoló jelenti: Az olaszok kiűrtették Janinát, mire a görög hatóságok birtokukba vették a várost.

Az Amerikában élő külföldiek besorozása.

Washington, szeptember 14. A kormány a szenátusba javaslatot terjesztett be a külföldiek besorozásáról. A szövetséges és semleges állampolgároknak 90 napot adtak az ország elhagyására. A szenátus a javaslatot elfogadta.

Kornilov csapataival Pétervár alá érkezett.

Köln, szeptember 14. A Kölnische Zeitung stockholmi levelezője jelenti: Az egyelőre még Kerenszki rendelkezése alatt álló finn táviróhálózatokon keresztül nem érkeznek más, mint a kormányra nézve kedvező hírek. Világosan meglátszik azonban ezeken a jelentéseken, hogy a valóság képét hamisítják. A most folya-

matban levő események egy most kezdődő polgárháboru kiinduló pontjai, mely csakhamar egész Oroszországra ki fog terjedni. — Pétervárnak Kornilov által való megszállása minden órában bekövetkezhet, mert Kornilov üldöző csapatai Pétervár előtt állanak. Az összes híreket ebből a szempontból kell értékelni.

Kornilov Carszkoje Szelohez közeledik.

Amsterdam, szeptember 14. Az északi hadsereg Kornilovhoz csatlakozott. Délről és kelet felől

közelednek Pétervárhoz. Carszkoje Seltől csak néhány verszinyin vannak.

Kerenszkinnek 25.000, Kornilovnak 35.000 főnyi serege van.

Rotterdam, szeptember 14. A Daily Telegraf Tudósítója jelenti: Pétervárról: Kerenszkinnek egyelőre 25000 főből álló katonaság áll rendelkezésére, míg Kornilov parancsnoksága alatt álló csapatok

száma 35000. A csapatok előőrsei között már heves összeütközések történtek. Kornilov Luka-Pavlovskban tartózkodik. Ujabbán ismét több tábornok csatlakozott Kornilovhoz.

Megszakadt az összeköttetés Pétervárral.

Milano, szeptember 14. Lapjelentések szerint Pétervárral az összeköttetés megszakadt. A fővá-

ros a front helyzetéről teljesen tájékozatlan.

Kedvezően intézték el a svéd-amerikai konfliktust.

Stockholm, szeptember 14. Az Unio követe a svéd külügyminiszterrel folytatott tanácskozásain a

svéd-amerikai konfliktust kedvezően intézte el.

Elfogták a munkás- és katonatanács tagjait.

London, szeptember 14. Pétervárról jelentik: Kaledin tábornok

a munkások és katonák tanácsának valamennyi tagját elfogatta.

Nekratov helyettes miniszterelnök lemondott.

Terescsenko lett a helyettese.

Pétervár, szeptember 14. A Távirati iroda jelenti: Nekratov orosz pénzügyminiszter, a minisztérium helyettes elnöke, lemondott. Terescsenko külügyminiszter az átalakított kormány helyettes elnö-

ke lett. A kormány bizottságot küldött a főhadiszállásra, hogy Kornilov összes ügyeit megvizsgálja. Alexejev vezérkari főnök a főhadiszállásra utazott.

Terescsenko nyilatkozata.

Amsterdam, szeptember 14. Az United Press jelenti Pétervárról: Terescsenko egy újságíró előtt ki-

jelentette, hogy a kormány belátta, hogy csak egy vasköz segíthet s e szerint cselekszik is. A kor-

mány mindenkit, aki nem engedelmeskodik és fellebbvalóival szembeszáll, halállal fog sújtatni.

Károlyi részt vesz a berni konferencián.

Budapest, szeptember 14. Károlyi Mihály gróf október 15-én elutazik a berni konferenciára.

Wekerle tárgyalt a házelnökkel.

Budapest, szeptember 14. Wekerle Sándor miniszterelnök ma tárgyalt Szász Károly képviselőházi elnökkel a Ház ülésrendjére vonatkozólag és közölte vele, hogy október közepéig nem kívánja a Ház összehívását.

Viszály az olasz miniszterek között.

Luganó, szeptember 14. A Bissolatihoz közelálló Messagero és Secoló azt állítják, hogy a tegnapi minisztertanácsban komoly ellentét tilt ki. Bissolati és szélsőbali barátjai, továbbá Salandrához közellevő miniszterek között egyrészt, másrészt pedig Bosseli miniszterelnök, Orlandó belügyminiszter és más miniszterek között. Salandra párthívei nagyon megütözték az augusztus hónapján kiadott turini zavargások miatt. A mai minisztertanácsnak valószínűleg kormányválság lesz a következménye, mivel több miniszter azt hiszi, hogy felfogásából nem vonhat le más konzekvenciát, mint a lemondást.

Esti német jelentés.

Berlin, szeptember 14. A Wolff ügyvédség jelenti este: Élénk tüzértéren harcok Verdun északkeleti frontjának néhány szakaszán.

Asszonyok, leányok, férfiak

napi 3-4 korona keresettel félévtelnek
Martin-telep, Gurító vasút mentén, Diósgyőr, Pécset, Hejőcsabára napi 2 órára
lapok kézbesítéséhez.

Groszman Jágó.

— Termelők figyelmébe. Az 1917. évi bab, borsó, lenese stb. zár alá vételéről szóló 2928—1917. M. E. számú miniszteri rendelet 2. és 6. szakaszai értelmében a babból, borsóból, lencséből, lóbabból vagy tatárkából a termelő által házi szükséglet címén visszatartható, illetőleg a nem termelő által saját házi szükségletére vásárolható mennyiséget a felsorolt terményekre együttesen, személyenként és havonként egy kilogrammban állapítom meg. Miről városunk közönségét értesítem. — Miskolc, 1917 szeptember 13. — Krizsanovszky József, polgármester h.

— Fővárosi, vidéki vagy helybeli lapban akar hirdetni? Keresse fel az Újságterjesztőt (Szemere-utca 3. Telefon 6—64.)

IRODALOM

— **Uj napilap.** Szeptember 17-ikén, hétfőn délelőtt új napilap jelenik meg Budapesten. Az új lapnak a címe Déli Hirlap lesz. Délben 12 órakor hírszolgálatában, kritikájában és publicisztikájában teljes ujságot ad a fővárosnak és a vidéknek egyaránt. A Déli Hirlap-ot Lázár Miklós szerkeszti, akít a Pesti Naplóban és Az Estben irt cikkeiből ismert meg a magyar közönség és aki a háboru alatt hadi tudósításaival legművészebb emléket állította a magyar hősiességnek. Ő az egyetlen hadi tudósítónk, aki ezüst vitézségi érmet, tehát legénységi kitüntetést kapott az ellenséggel szemben tapasztított bátor magatartásáért. Lázár Miklós ujságírói egyénisége, fanatikus magyar érzése, az igazság, a nemzeti demokratikus politika, a közélet tisztasága iránt való rajongása, modern ujságírói képességei biztosítják a Déli Hirlap komolyságát, függetlenségét, megbízhatóságát és becsületes irányát. A Déli Hirlapba a magyar irodalom és ujságírás kitünőségei dolgoznak, bátor és meggyőződéssel publicisták, éles és művelt kritikusok, a legjobb riporterek. — Külföldi és belföldi hírszolgálatára lehet legteljesebb lesz. A Déli Hirlap elfogulatlan tudósításokat kap naponta a vidék minden városából és községéből, külön levelezi és tudósítói táviratozzák meg a különböző harcok eseményeit a semleges külföld híreit (Stockholmból, Hágából, Genfől) de ezenkívül Bécsben, Berlinben, Szófiában és Konstantinápolyban is rendszeresített információszolgálatát. Modern, friss, tisztességes és kárlehetetlenül igazságos ujság lesz a Déli Hirlap. Formájában, tartalmában és stílusában az első magyar napilap, mely a frontnak is szól, a harcoló Magyarország millióinak, akiknek hangját, érzéseit, vágyait, terveit, öntudatát találja meg az olvasó a Déli Hirlapban. A legteljesebb nyomda gépei nyomják a Déli Hirlapot, amely a legelső vonatkozással indul a fővárosból és legkorábban ér a vidékre. A Déli Hirlap egyes száma ára 8 fillér esz. Előfizetési ára egész évre 24 korona, félévre 12 korona, negyedévre 6 korona, egy hónapra 2 korona. A Déli Hirlap szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, VIII. Rókk Szilárd-utca 9. szám alatt lesz.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumokban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések — jóállás mellett — mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolcban, Csabai-kapu 2. szám, mindszentü templom mellett. Telefon 406.

Kiadja: HOVANYI KORNÉL.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előlegesen fizetés mellett közölünk.

Lakást, három szobást, keresek azonnalra, esetleg november elsejére. Ugyancsak keresek egy külön bejárattal, esinosan butorozott szobát is, lehetőleg a Széchenyi-utcán. Ajánlatokat az *Ujságterjesztőhöz* (Szemere-utca 3.) kérem. 1020

Szilvacefre és törköly átvételéhez alkalmas egyént keresünk. — Szaktudással bírók előnyben részesülnek. Miskolc városi Központi Szeszfőzde, Széchenyi-utca 73. szám. 1021

Házi tanítót keresnek egy németül is jól beszélő hölgy, két elemista leánykához. Jelentkezni lehet: Bangó József, Széchenyi-utca 19., 2. emelet, 4. ajtó. 1013

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 787

A közelgő ünnepekre kapható kóser hizott liba és libahus. Freireich, Arany János-utca.

Jól jövedelmező ház, forgalmas helyen, nagy üzlethelyiséggel, közel a fő-utcahoz, eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1008

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanulót felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hunyadi-utca 2. 1015

70 korona havi fizetéssel felvétetnek 15 éven felüli fiúk, asszonyok és lányok ujságárusításához az *Ujságterjesztőnél* Szemere-utca 3. 1015

Házvezetőnőnek ajánlkozik egy intelligens idősebb nő. Vidékre is megy. Cím Fabinyi Etelke Tálylya, Zemplénmegye.

Keveset használt finom hosszú női téli kabát eladó. Ugyanott konyha székek, Széchenyi-utca 20., emeleten. 1029

Óvadékképes, irodailag gyakorolt pénztárnok, lehet nyugdíjas tisztviselő felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 1028

Eladó jutányosan a Petőfi-utca 15. számú földszintes ház, három különálló lakással. Értekezni levélben: Tóth Kálmán, Borsod-Mezőkeresztes. 1026

A Színház közelében keresek két szobás utcai butorozott lakást, konyhával október 1-ére. Cím az *Ujságterjesztőnél*. (Szemere-u. 3.) 1027

Tanuló
fizetéssel felvétetik
„Sólyom” cipőruházban
HOCHHAUSER IZSÓ
Borsodmegyei Takarékpénztár épület,
Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 565.

Uránia

egy megszokott ház

Szeptember 14-én, 15-én és 16-án péntek, szombat és vasárnap!

Boston Cézárja.

Egy amerikai karriér története 5 felv. Főszereplők: Alice Brady és Holbrook Blinn. És a kísérő műsor.

Kezdetek helyének.

Kezdetek délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO

TELEFON 8-16.

Szeptember 14-én, 15-én és 16-án, péntek, szombat és vasárnap!

A nőpárban

Dráma 3 felvonásban. A megszokott vőlegény. Vigjáték 2 felvonásban. Ezenkívül a kísérő műsor.

Kezdetek helyének.

Kezdetek délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Eladó ház.

Egy 4 szobás utcai és 2 udvari 2 szobás lakásból álló ház nagy udvar és kerttel, a város belső területén előnyös áron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Szülők figyelmébe!

Iskolába járó gyermekek részére ajánlom saját készítményű fiú és gyermek cipő raktáramat. Ujváros-utca 30. sz.

Lapkihordó

napi 1-2 órai foglalkozásra felvétetik a kiadóhivatalban.

Kisasszony,

ki irodai munkálatokban és könyvelésben jártas, azonnali belépésre felvétetik Stern és Handelsmann cégnél. Írásbeli ajánlatot kérünk.

Az új magyar Vöröskereszt-sorsjegyekre

jegyzéseket elfogad a

Borsod-Miskolczi Hitelbank R.-T. Miskolcban.

A sorsjegyek kibocsátási ára: **52 korona.**

Jegyezni lehet szeptember 10-től 15-ig. Előjegyzéseket már mai naptól elfogadunk.

Ezen sorsjegyekre előnyös feltételek mellett lombard kölcsönt folyósítunk.

Az új vöröskereszt-sorsjegyek nagyobb nyereménykilátást nyújtanak, mint bármilyen eddig kibocsátott sorsjegy.

Minden egyes sorsjegy 80 éven át minden húzáson — összesen 205 húzáson — vesz részt.

Egy sorsjeggyel tehát akkor is lehet újra nyerni (esetleg főnyereményt is), ha előzőleg már egyszer vagy többször is nyert a sorsjegy.

FŐNYEREMÉNYEK:

11 esetben egyenként K 1,000,000.—
19 esetben egyenként K 500,000.—

Ezenkívül nagy számban K 450,000.— K 300,000.— K 200,000.— K 100,000.— és kisebb nyeremények.

A sorsolási időtartam végén minden sorsjeggyért (az 52 koronás kibocsátással szemben) 80 koronát fizet vissza az állampénztár, tehát oly sorsjeggyért is, melyre közben egy vagy több nyeremény is esett. Az egyes bejelentések az aláírás összeredményéhez képest foglalkoztatás tekintetbe vételül.

Miskolc, 1917 szeptember hó 1.

Borsod Miskolczi Hitelbank R.-T.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcban.